

进一步提高交通运输行业 疫情防控科学性和精准性

解读交通运输部修订发布的交通运输领域疫情防控工作指南

■ 新华社记者 叶昊鸣 魏一骏

自11月12日起,交通运输部修订 发布了多个涉及交通运输领域的疫 情防控工作指南,修订内容涉及客 运、货运,涵盖公路、水路、港口。此 次修订发布做了怎样的调整部署? 对于交通运输行业有何影响?记者 采访有关人士进行解读。

优化防控工作最新部署

11日,国务院联防联控机制综合 组公布《关于进一步优化新冠肺炎疫 情防控措施 科学精准做好防控工作的 通知》,要求各地各部门要不折不扣把 各项优化措施落实到位。交通运输部 坚决落实这一部署要求,立即对相关 疫情防控工作指南进行修订发布。

对中风险区防控有关内容进行删 除,调整高风险岗位从业人员结束闭 环作业疫情防控要求、将7天集中或居 家隔离医学观察相关要求调整为5天 居家健康监测、严格查验低风险区通 过公交及出租车跨城出行乘客48小时 核酸检测阴性证明……此次修订的内 容进一步优化调整了防控措施,在隔 离转运、人员流动等与交通运输有关

的方面采取更为精准的举措。

精准防控并不代表一放了之。 此次修订的内容中,明确客运站经 营者应当按照属地联防联控机制要 求在客运站提供"落地检"场所,便 利跨省出行人员开展"落地检";明 确了从事跨省运输的货运车辆司乘 人员应配合接受"落地检",这健全 了疫情多渠道监测预警和多点触发 机制,也进一步推动了防控关口前

交通运输部运输服务司副司长 韩敬华表示,此次修订发布的疫情防 控工作指南,正是交通运输部积极响 应中央精神、贯彻落实优化疫情防控 的二十条措施的体现,这对于科学精 准开展交通运输疫情防控、保障人民 群众正常出行、确保交通物流运行顺 畅、服务人民群众生产生活和经济社 每个单元人数规模,增强其作业独 会发展具有重要意义。

积极响应落实落细工作

一系列疫情防控工作指南的修 订发布,也在各地交通运输相关部门 位更好推进疫情防控。随着各地各 单位得到积极响应。

青海所有货运企业和车辆在运输 过程中,严格落实疫情防控各项要求,

在符合要求的情况下保障正常通行, 进一步做好省界隘口物流保通保畅工 性和精准性

广州番禺区交通运输部门严格 做好公交行业的疫情防控工作,所属 片区的公交车司机严格做好查验乘 客"3个100%"(佩戴口罩、检测体温、 亮健康码),对于低风险区内封闭环 境首末站和公交车辆,清洁消毒频次 提高至每日2次,有效阻断疫情通过 公共交通传播扩散风险。

浙江省海港集团、宁波舟山港 集团下发《关于优化调整疫情防控 措施开展"无疫港区"创建的通知》, 健全完善落实网格化管理机制,进 一步细化网格单元管理相关工作。 探索组建除专班、应急队伍之外其 他一般作业人员的独立单元,缩小 立性。

业内人士认为,工作指南的修 订发布,涵盖面更广,针对性更强, 旨在推动各地交通运输相关部门单 部门相关政策举措相应完善落地, 国内客货正常流动得到更为有力的 产生活和经济社会发展。"韩敬华说。

进一步提高行业疫情防控科学

受疫情影响,不少地区存在"一 刀切"、层层加码的过度通行管控问 题。此次对相关工作指南进行修 订,有利于进一步提高交通运输行 业疫情防控的科学性和精准性。

"新修订发布的工作指南有很多 优化的内容,这是进一步推动科学防 控、精准防控的实践,同时,继续强调 了查验核酸检测证明及从事跨省运 输人员要配合接受'落地检'等,这是 防控疫情扩散蔓延的具体举措。"国 务院发展研究中心研究员龙海波说, 这仍是全面贯彻落实党中央决策部 署,坚定不移坚持人民至上、生命之 上,坚定不移落实"外防输入、内防反 弹"总策略,坚定不移贯彻"动态清 零"总方针的具体体现。

"政策措施的优化并不意味着疫情 防控工作的放松,而是提出更科学、更 精准的要求。只有切实提高疫情防控 的科学性和精准性,纠正'层层加码' '一刀切'行为,才能真正发挥政策措 施的效果,才能真正服务人民群众生

(新华社北京11月20日电)

卡塔尔世界杯 周边商品七成"义乌造"

■ 新华社记者 岳冉冉 刘扬涛 夏亮

入夜的多哈,流光溢彩。世 界杯球迷广场,人头攒动。

走进本届世界杯较大的一家 官方特许商品零售店,浓郁的足 球氛围迎面扑来:巨大的比赛用 球模型、吉祥物露出甜美微笑,顾 客们纷纷拍照。

众正在认真挑选,各类商品琳琅 满目:衣服、帽子、足球、包、围巾、 手环、水杯、徽章、挂摆件、吉祥 物、文具……

细看商品标签,记者发现了 不少"中国制造"。

一位志愿者过来招呼我们, 她叫余益莲,中国人,就职于卡塔 尔航空公司,世界杯期间,小余被 公司选派到特许商品零售店担任

余益莲说,自己在协助点货 时,曾粗略做过统计,店里约七成 商品都产自中国,像卖得最好的 T恤衫、挂件、徽章等都有"中国 制造"的标记。

受到世界各地球迷的喜爱,我感的70%。 觉特别自豪。"小余说。

时间倒回今年10月,记者曾 到浙江义乌采访,因为从那里出 口卡塔尔的"中国造"商品,会在

一个月后亮相。

能完成

正所谓"世界杯周边看义 乌"。主营足球产品的吴晓明已 经历了六届世界杯。他说,通常 一款足球的生产过程需要近10道 工序,从下料到剪裁印刷,再到由 工人将球片缝纫成新球进行充气 检验,直至最终包装出厂。自己 的工厂有60多名工人,还有专门 货架旁,球迷、游客、当地民的生产机器,每天产能可达3000 个,10万个足球只需1个多月就

> "这次世界杯,我差不多卖了 30万个。"吴晓明笑意满满。

除了特许商品,在义乌, 些营造氛围的产品,如彩绘笔。 球衣、手摇旗等,今年都非常畅

主营喇叭、加油棒的童桂娟 说,从2021年11月接到第一个世 界杯订单开始,本届世界杯已带 给她20%到40%的销量增长。

据义乌体育用品协会估算。 从世界杯用球,到球迷喇叭;从各 代表队的球衣,到大力神杯摆件、 32强旗帜……"义乌制造"已经占 "看到这些来自祖国的商品 到整个世界杯周边商品市场份额

> 50万个足球、200万套球衣 ……世界杯刚刚开幕,在多哈的 消费者肯定还会买、买、买……

(新华社多哈11月21日电)

神舟十五号船箭组合体 计划近日择机实施发射

11月21日,神舟十五号载人飞船与长征二号F遥十五运载火箭组合体已转运至发射 区,计划近日择机实施发射。

目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试 ■ 新华社发 摄影 汪江波

疫情期间,如何正确护肤?



在新冠肺炎疫情形势向好的 情况下,我们仍不能松懈,仍需 严格防护以取得最后的胜利。

疫情期间出现的皮肤问题

长期佩戴口罩、护目镜及手 套,反复使用消毒剂很容易引起 皮肤浸渍、过敏、痤疮;而摩擦部 位也容易出现机械损伤如破溃、 压痕等。建议尽量避免长期佩 戴一次性口罩,并每4小时更换 一次,减少出门次数以减少接触 时间,或更换不过敏产品。如因 消毒剂过敏,应立即停用可疑消 毒剂,并更换其它产品。

具体问题处理步骤:①出现 浸渍,可用收敛剂如氧化锌软 膏。②出现过敏反应,可口服抗 组胺药(如依巴斯汀片),外用糖 皮质激素软膏(面部勿用)如卤 米松乳膏、糠酸莫米松乳膏等; 面部过敏可用吡美莫司乳膏、丹 果,充分饮水,尽量少吃高油脂、 皮酚软膏或蓝润。③出现痤疮, 可外用夫西地酸乳膏,严重时可 加服盐酸米诺环素。④出现压 律作息,早睡早起,选择合适的 痕,建议佩戴时在口罩边缘处垫 海绵或纱布,并用热毛巾热敷压 痕处,并外用多磺酸粘多糖乳 绪,保持心态平和。

膏。⑤如已出现皮肤破损,则不 能热敷,需安尔碘III型或75%医 用酒精消毒后外用创可贴或纱 布包扎。

衣物处理及环境消毒 出门回来后,建议立即更换

衣物,在未接触危险人群或物品 时,正常清洗通风处晾晒即可; 如衣物可能被污染,建议用含氯 消毒剂,如84消毒液、爱尔施消 毒片等,按说明书浸泡消毒。通 常医用酒精或一般消毒液消完 毒后,环境中会有轻微气味,通 常不会对皮肤有负面影响。但 极少数过敏体质的人群会因吸 人或接触空气中的消毒剂过敏, 应及时脱离正在消毒的场所,如 出现过敏症状可口服抗组胺药 或及时就医。

避免不健康的生活方式

不健康的生活方式会间接损 害皮肤,因此,疫情期间更应重 视饮食及作息的管理。

①不吃野味,多吃蔬菜水 高糖分的食物。

②避免吸烟、饮酒、熬夜;规 锻炼身体方式。

③调节身心,摆脱负面情

淮北市安俊商贸有限公司公章遗失,声明作废。

声

淮北蔫萌商贸有限公司法人王杨玲印鉴章遗失,声明作废。

明

杨曼曼遗失淮北弘阳家居管理有限公司2019年8月30日开具 的0002688号质保金收据,金额壹万元整,特此声明作废!

央行等八部门发文推进五地科创金融改革

■ 记者 吴雨

建设科创金融改革试验区总体方会、证监会、外汇局印发。 案》,推进上海市、南京市、杭州市、合 融支持创新力度。

肥市、嘉兴市科创金融改革,加大金 同创新体系建设,加快构建广渠道、 科创金融合作示范区、产品业务创新 打造科技创新和制造业研发生产新

据介绍,《上海市、南京市、杭州 服务体系为主线,从健全科创金融机 生态建设样板区、产城深度融合领先 市、合肥市、嘉兴市建设科创金融改 构组织体系、推动科创金融产品创 区。 新华社北京11月21日电 中国人 革试验区总体方案》经国务院同意, 新、充分利用多层次资本市场体系等 民银行等八部门21日对外公布《上海 由人民银行、国家发展改革委、科技 七个方面提出19项具体政策措施。方案的出台,有利于进一步协同推 市、南京市、杭州市、合肥市、嘉兴市 部、工业和信息化部、财政部、银保监 总体方案提出,通过5年左右时间,将 进原始创新、技术创新和产业创新, 上海市、南京市、杭州市、合肥市、嘉 总体方案以金融支持长三角协 兴市科创金融改革试验区打造成为 衡、金融风险有效防范的良好生态, 多层次、全覆盖、可持续的科创金融集聚区、改革政策先行先试区、金融高地。

人民银行相关人士表示,总体 推动形成金融供给和需求结构平



